

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 5185 Segunda Época Martes 30 de Agosto de 1927 Oficinas y Países, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

Los minutos de silencio

Con motivo del homenaje tributado a un compañero de periodismo, hemos leído en un telegrama de la prensa el siguiente párrafo: «Como este homenaje coincidía con el aniversario de la muerte de don Miguel Moya, se guardó un momento de silencio.»

Ya hace tiempo que se ha puesto de moda, sobre todo en el extranjero, ese extraño homenaje de los minutos de silencio; aunque si vale decir verdad, entre los homenajes que antes se tributaban, de pronunciar largos y enfarragados discursos, a estos de ahora, de callarse durante unos minutos, juzgamos más prudente el silencio que la verbosidad, aunque lamentando, naturalmente que el silencio sea sólo de unos minutos. Un silencio perpetuo sería, en la mayor parte de las ocasiones, el homenaje más respetuoso.

Pero esta es la ocasión de recordar que el que calla no dice nada, y siendo cierto que más vale no decir nada que decir sandeces, no dejemos de reconocer que entre ambos extremos hay un justo medio, que es muy probable que fuera el más adecuado. No decir nada, es no hacer nada por la memoria del homenajeado; charlar mucho, puede ser empujar y deslucir sus méritos.

Hace algunos años nadie hubiera dudado lo que se podía hacer por honrar a un héroe, en cinco minutos de tiempo que no quieren dedicarse al discurso; se le hubiera rezado un Padre Nuestro por su alma; homenaje cristiano y muy delicado que a nadie podía molestar, y al homenajeado podía favorecer.

Hoy somos espíritus fuertes y desdenamos los rezos. Preferimos no hacer nada.

Y así nos va. Carecemos de fuerza para hacer las cosas, y carecemos de humildad para pedir las a Dios. Somos a la vez mentecatos y soberbios, que son los dos peores cualidades que podemos reunir.

La oración en los labios del hombre es lo que más le enaltece y más le sublima, porque no es simple-

mente, como los necios pueden suponer, un reconocimiento negativo de su impotencia, sino un tributo al poder infinito de Dios, por quien se cree capaz de poderlo todo.

Jamás la historia de la humanidad registra hechos más grandes ni más heroicos que los que fueron iniciados con una sencilla y humilde oración.

En el mismo momento en que el hombre se viste con la oración, con la oración sincera que arraiga en su corazón antes de asomar a sus labios, se desnuda de todo temor y se cubre de grandeza y de seriedad.

Cuando el eminente historiador Solís relata la conquista de Méjico, precisamente de la hoy desventurada Méjico, hace notar siempre el espíritu religioso de Hernán Cortés, de aquel sublime conquistador y civilizador que no ha sido superado ni antes ni después de sus días, y refiere en cierto paraje al dar cuenta de una de sus más grandes victorias:

«Hizo tuégo (Hernán Cortés) que se llevasen los heridos a los bajeles, que se sacasen a la tierra los caballos y que se previniese la artillería y estuviese todo a punto para la mañana siguiente, que fue día de la Anunciación de Nuestra Señora, memorable hasta hoy en aquella tierra por el suceso de esta batalla.»

«Luego que amaneció dispuso que oyese una Misa toda la gente, y encargando el gobierno de la infantaría a Diego de Ordaz... etc.»

Así, después de oír Misa y de abatirse ante Dios, se era poderoso e invencible ante los hombres.

Bien está que caellen en todo momento lo que nada bueno ni grande saben decir ni hacer, pero el que sabe rezar, no debe nunca emudecer ni ante la gloria, ni ante el infortunio, ni ante los héroes ni ante los humildes.

Una oración a Dios es en toda ocasión el mejor homenaje.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días pasaron las fiestas... Los estampidos de la traca quemada anoche anunciaron a las gentes la apoteosis de este período de agitación y algarazas que por unos días ha presidido la vida local.

Ahora a trabajar, a luchar, con más ahínco que nunca por este bello rincón andaluz y para que nos coja con la bolsa repleta el próximo año. Es necesario, porque habrán visto ustedes, que cuando se dice de ver fiestas hay donde gastar.

De las celebradas los dos últimos días, la carrera de cintas y novillada fue sin duda la más saliente y animada. El partido de fútbol del domingo compartió con esta fiesta deportiva la atención del capítulo de atracciones.

El tiempo, si no dio motivos para vituperarlo, tampoco estuvo por lo ventoso y frío, a la altura de las circunstancias.

De otras cosas, nada digno de mención aparte. ¡Cualquiera piensa en problemas hondos en pleno período de fiestas!

Notas municipales

Bajo la presidencia del alcalde se celebró ayer, a mediodía, el concurso por pajas a la lana para adjudicar las obras de arreglo de la calle de Santa Bárbara. Se adjudicó el remate a don Juan Díaz Díaz, en 1.075 pesetas. El tipo de licitación era de 1.091'98 pesetas.

A continuación celebró el del «camino del Mamé (Chocillas bajas)», adjudicándose el servicio también a don Juan Díaz Díaz en 1.200 pesetas que era el tipo de licitación.

Don José Crespo Brú ha solicitado licencia para instalar en el Matadero una cámara frigorífica a cambio de hacerle gratuitamente el Ayuntamiento la aguada, bajo las condiciones que al efecto reseña.

De la Diputación

Mañana, a las once, celebrará sesión la Comisión provincial permanente.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del oficial de Hacienda don Francisco Díaz de Liano. Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

so de conocer y corregir toda deficiencia; es preciso la colaboración del público no sólo mediante la mayor atención a los aparatos, sino denunciando a la Dirección cuantas omisiones o deficiencias adviertan para que puedan ser inmediatamente corregidas.

Sobre estas bases, es de esperar que se llegue a la perfección de que antes hablamos, cuya utilidad será el público el primero en disfrutar.

Posesión

Esta tarde, después de las Horas Canónicas tomará posesión a las seis, de su prebenda el nuevo Dean de esta Catedral, M. I. señor Dr. don José Álvarez Benavides de la Torre, cargo para el cual ha sido nombrado recientemente por Su Majestad el Rey (q. D. g.), como oportunamente comunicamos a nuestros lectores a propuesta de la Junta del Real Patronato.

En la tarde del domingo tomó colación canónica en la Capilla del Palacio Episcopal de manos del Rvmo. señor Obispo, presentes sus compañeros de Cabildo y algunos beneficiados.

Reiteramos nuestra enhorabuena al nuevo Dean de nuestra Catedral.

Del Gobierno civil

Han visitado al señor Huelin, el nuevo Dean de esta Santa Iglesia Catedral para invitarle a la toma de posesión; el presidente de la Diputación y el diputado señor Pérez Burillo; los doctores Martínez Limones, Campoy Ibañez, Martínez Sicilia, (don Juan) y Soriano (don José); don Juan de la Cruz Navarro; don José Benítez Blanes; don Andrés Cassinello García; don Juan María de Madariaga, los alcaldes de Adra, Cuevas, Abruca y Garrucha; don Rafael Moratalla y el médico de Bentrrique.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia.-Nacimientos: Francisca Sánchez Andújar, Isabel Martínez Fuentes, Antonio Gabarrón Sánchez y Serafín Montoya Fornieles. Defunciones: Matilde Barrieto López, Josefa Ramirez López y Enriqueta López Mondofío. Matrimonios: Ninguno. Distrito de San Sebastián.-No se hicieron inscripciones.

FINAL DE FIESTAS

Los últimos festejos

Con extraordinaria animación se celebraron las veladas del domingo y el lunes en el Bulevar y Paseo del Príncipe espléndidamente iluminados.

Los conciertos de la mañana también estuvieron muy concurridos. Contra lo que anunciaban los programas, no hubo el domingo charlotada en la Plaza de Toros. Es el único festejo suspendido del programa oficial de este año.

Va a continuación la reseña de las carreras de cintas ayer celebradas, y la del partido de fútbol en nuestra sección de «Notas deportivas».

Anoche, a la una, como final de fiestas, se quemó una traca en el Bulevar y Paseo, confeccionada por el pirotecnico almeriense don Diego Rodríguez.

Un público numerosísimo acudió a presenciar el espectáculo y a dar los adiós a las fiestas de este año.

Nuestra banda a Málaga

Como «habíamos» anunciado, ayer, lunes, en el rápido, marchó a Málaga nuestra Banda municipal contratada para tomar parte en el concurso que se celebrará con motivo de las fiestas que tendrán lugar en dicha capital andaluza.

Las bandas de música

Ayer mañana regresó a Canjáyar la banda de música que dirige don Andrés Ramirez Grande y que con tanto lucimiento ha actuado durante las pasadas fiestas.

La Banda de Trompetas de Orán dará esta tarde un concierto en la plaza del Hospital y otro en obsequio de los reclusos de la Prisión.

Las carreras de cintas

Con extraordinaria animación se celebraron ayer la novillada y las carreras de cintas, festejo que figuraba en el programa de nuestra feria y que como todos los años es uno de los más brillantes y animados.

Antes de comenzar el espectáculo el público que llenaba completamente el circo taurino, aplaudió con entusiasmo el desfile de caballistas, ciclistas y sobre todo a las gentiles y encantadoras señoritas. Concha Huelin, Maruja Martín, Rossi Lussing, Vicentina Torres y Concha Jiménez que ocupaban un magnífico landó artísticamente adornado con flores y que habían de presidir el festival.

Tomaron parte en las carreras de cintas en bicicleta los distinguidos jóvenes don José Gil, don Manuel Jover, don Carlos Ros, don Francisco Martínez, don José Pérez Hita, don Angel Jover, don Pascual Roda y don Pedro Espinar.

Todos ellos lucieron sus habilidades ciclistas y por igual alcanzaron cintas. A caballo corrieron a continuación los distinguidos jóvenes don Jorge Huelin, don Onofre Romero, don Juan Gallego, don Alfredo Esteller, don Isidoro Blanes y don Juan Colomer que también lo hicieron con gran lucimiento, demostrando su dominio y dotes de caballistas.

Por último los jóvenes Mario Jiménez y Víctor González con sus caparillas, lidiaron dos novillos, resultando la corrida muy divertida y destacando notablemente Víctor González que despachó a su enemigo de una estocada.

Como director de lidia actuó el diestro Julio Gómez Relapaguito.

Páginas Manjontanas

LA ACCIÓN

El Evangelio que la Iglesia lee a sus fieles en la XII dominica después de Pentecostés que corresponde este año al domingo 28 de Agosto, dice así: «En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos:

«Bienaventurados los ojos que ven lo que vosotros veis. Pues os aseguro que muchos profetas y reyes desearon ver lo que vosotros veis, y no lo vieron, y oír las cosas que vosotros oís, y no las oyeron.

Levantóse entonces un doctor de la ley, y dijo con el fin de faltarle: «Maestro, ¿qué debo yo hacer para conseguir la vida eterna?»

Dijo Jesús: «¿Qué es lo que se halla escrito en la ley? ¿Qué es lo que en ella lees?»

Respondió él: «Amar al Señor Dios tuyo con todo tu corazón, y con toda tu alma, y con todas tus fuerzas, y con toda tu mente, y al prójimo como a tí mismo.»

Replicó Jesús: «Bien has respondido: haz esto y vivirás.

Mas él, queriendo dar a entender que era justo, preguntó a Jesús: «¿Y quién es mi prójimo?»

Entonces Jesús tomando la palabra dijo: «Bajaba un hombre de Jerusalén a Jericó y cayó en poder de ladrones, que le despojaron, le cubrieron de heridas y se fueron, dejándole medio muerto. Bajaba por el mismo camino casualmente un sacerdote, y aunque le vio, pasó de largo. Igualmente un levita, a pesar de que se halló vecino al sitio y le miró, siguió adelante. Pero un pasajero de nación samaritano, llegóse a donde estaba, y viéndole, movióse a compasión. Y acercándose, vendó sus heridas, bañándolas con aceite y vino, y subiéndole en su cabalgadura, le condujo al mesón y cuidó de él. Al día siguiente sacó dos denarios y dióselos al mesonero, diciéndole: «Cuidame a este hombre, y todo lo que gastares de más, yo te lo abonaré a mí vuelta.» ¿Quién de estos tres te parece haber sido prójimo del que cayó en manos de ladrones?»

Aquel, respondió el doctor, que usó con él de misericordia.

«Pues anda, díjole Jesús, y haz tú otro tanto.»

Con mucho acierto Manjón al extraer de este Evangelio lecciones pedagógicas, se fija en que, la principal enseñanza que del mismo se deduce, es la de un encarecimiento extraordinario de la acción. Primeramente, Jesús, dice enseguida al doctor que le interroga: «Haz esto y vivirás, es decir, que no le manda creer ni decir nada, sino hacer!»

Y luego, un poco más adelante, cuando le describe en qué consiste la misericordia y el amor al prójimo, y le pinta claramente que sólo consiste en actos, vuelve a repetir: «Anda y haz tú otro tanto.» Es decir que nuevamente le encarece la acción para poderse salvar.

Manjón condensa todas estas enseñanzas con un párrafo que no podemos igualar, y que nos limitamos a reproducir: «Otra vez dice el Maestro de la lección de amor efectivo y práctico al doctor, y en él, a todos los que enseñan, que son pequeños doctores, y en especial a los que hablan mucho y escriben más a favor del pobre, ignorante y necesitado, y no hacen nada o casi nada por remediar sus males. Aquí está implícitamente condensada la pedagogía verbalista, y la intelectualista, y la sentimentalista, y la materialista y positivista, y se halla recomendada la amorista efectiva y práctica, confirmando una vez más que la educación es obra de amor puesto en acción.»

No lo olviden los maestros: su obra es de acción; no basta saber, ni hablar, ni enseñar con la palabra; es preciso predicar con el ejemplo, ver en los discípulos a sus próximos predilectos, y como el samaritano de la parábola evangélica, curar con esmero sus heridas, y no abandonarlas hasta no tener seguridad de que se encuentran en otras manos que sepan continuar con el mismo amor la curación.

No basta que el maestro sepa mucho ni hable muy bien, es ante todo menester que obre muy bien, y que el discípulo se decida a seguir las lecciones más por la fuerza del ejemplo que por la fuerza de las palabras.

Dr. PEREGRINO

La «Hoja Oficial»

Publica la del lunes: «Circular de Marruecos.—Parte de Guerra del día de hoy; sin novedad en ambas Zonas del Protectorado; donde continúa la recogida de armamento.

Noticias de provincias

San Sebastián.—Reyes e Infante don Jaime almorzaron hoy en Comillas en el Chalet Campo Golf de Oyambre. El Príncipe de Asturias estuvo en el tenis; Infantes e Infantes don Juan y don Gonzalo, pasaron por la playa. Albericia y Cabo Mayor. Los Reyes no salieron por la tarde, e Infantes jugaron al tenis en Magdalena. Principio marchó a Torrelavega para asistir al tiro pichón que en dicho lugar se celebraba. Los infantes realizaron una excursión por carretera llegando hasta Reinosas. Este noche se celebrará gran baile aristocrático por Real Sociedad Tennis asistiendo los Reyes. Mañana se proponen asistir SS. MM. a la inaugura-

ción de la fuente erigida a Concha Espina por suscripción popular. En el paseo de Pa eda Laredo, se celebró una brillante batalla de flores con mucha animación desfilando numerosos automóviles, presentándose coches y carrozas engalanadas con gran gusto llamando la atención. Hubo un gran derroche de flores, serpentinas, contribuyendo a engrandecimiento fiesta espléndida.

S. M. la Reina doña Victoria, asistirá mañana a la Misa por damas fallecidas Roperio Victoria. Al medio día tendrá lugar en Palacio, un Banquete a Autoridades.

Almería.—Celebrosé el segundo partido de fútbol entre los equipos de Orán y Almería Sporting Club, venciendo este último, durante el mismo, ocurrieron varios incidentes motivados por la parcialidad del Arbitro.

En el cañonero «Laya» se celebró un té asistiendo numerosas familias de esta población»

Notas deportivas

En el segundo partido vuelve a vencer el Almería Sporting Club al Bel Abbessien por cuatro a uno.

En la tarde del domingo se celebró el segundo partido anunciado contra el S. C. Bel Abbessien por nuestro Almería Sporting Club, disputándose una hermosa copa de plata, donada por el presidente del Club local, don Cristóbal Peregrín Zurano.

El encuentro fue más ruidoso e interesante que el anterior disputado el jueves, correspondiendo la victoria al Almería Sporting por cuatro goals a uno.

Los tantos fueron marcados por Brand, Soria (2) y Núñez y los del Abbessien por Ceherou.

Arbitró el señor López Nieto con más voluntad que acierto, y los equipos se alinearon con Zamora, Jover, Blanes, García, Caballero, Trevijano, Huelin, Ripoll, Soria, Brand y Núñez por los locales, y por los visitantes, Abdellach, Lafargue, Trénil, Rodríguez, Hilpert, Pérez, Limifiana, Alcocel, Almero, Cachero y Allonca.

ROCEBU

NECROLOGÍA

En la Parroquia del Sagrario se celebró ayer con asistencia extraordinaria de amigos del difunto y de su distinguida familia una solemne Misa de Requiem por el eterno descanso del alma de D. José López Guillén (q. s. g. h.), del Comercio de esta capital, fallecido el día 21 de los corrientes después de recibir los Santos Sacramentos.

A su desconsolada esposa, la señora doña Rosario Quesada, a sus hijos, hijos políticos, hermana y demás familia reiteramos nuestro pésame.

También se dijeron ayer Misas rezadas y un Jubileo por la distinguida señora doña Salvadora Navarro Gay (q. s. g. h.), que dejó de existir en esta ciudad, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, en igual fecha del año 1924.

Testimoniamos de nuevo nuestro pesar en este tercer aniversario a su esposa, don Lucas Espinosa, a sus hijos, a sus padres y demás deudos.

En la Iglesia del Sagrario hubo ayer una solemne funeral por quien fue en vida la señorita Aurora Pelaez Roldán (q. s. g. h.), que murió a los veinte años de edad el día 18 de los corrientes.

Nuevamente enviamos la expresión de nuestro sentimiento a sus afligidos padres el exconcejale de este Ayuntamiento, don Celedonio Pelaez y doña Antonia Roldán, a sus hermanos y de más familia.

Rogamos a nuestros lectores una oración por las almas de los mencionados difuntos, para que Dios Nuestro Señor les conceda el descanso eterno.

Información frutera

Ayer quedó despachado de esta ida el vapor «Hafnia» con 9.293 barriles para Londres y 1.127 para Newcastle.

En el puerto quedó el vapor «Palos», que saldrá hoy para Liverpool y Glasgow.

En el muelle quedarían anoche sobre 15.000 barriles, dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 18 vapores 100.703 barriles y 120 medios. En igual día del año anterior iban exportados en once vapores 25.347 barriles.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña veraz:

Países	Barriles	Medios
Bristol	378	
Brisol	1.516	
Cardiff	1.770	
Cardiff	2.551	
Copenhague	6.140	
Hamburgo	11.753	
Hull	43.885	
Liverpool	19.751	
Londres	1.127	
Newcastle	3.390	
Noruega	6.040	
Southampton	1.902	
Suecia		

Nuestros corresponsales

Desde Berlín

Retorno al nacionalismo en el arte

En Europa pudo observarse que durante el pasado siglo existía la misma corriente, tanto en la arquitectura como en las artes industriales. Todos los estilos históricos que fueron en su tiempo expresión de la modalidad popular, alcanzaron los favores de la moda, dominando algún tiempo y desapareciendo después.

Partiendo de la antigüedad clásica y pasando a través de todos los demás estilos, se llegó a fines del siglo, al estilo Imperio, que no era otra cosa sino la imitación de la antigüedad clásica.

Tenía que sorprender el hecho, de que no fuese el siglo XIX, muy superior a los anteriores. Poco a poco se fué sintiendo la falta de características, y considerándolo nocivo, se buscó remedio.

En Inglaterra y en Alemania, los artistas continuaron la belleza sencilla de las obras del último estilo Imperio, simplificado y burgués, estableciendo este principio: toda obra que llene plenamente su objeto, realizada con buena técnica y buen material, encierra, sin necesidad de adornos, belleza y valor artístico.

Desgraciadamente, este principio se siguió en lo relativo a los adornos, a los que se condenó de un modo implacable, y así se degeneró en una sobriedad exagerada que fué monotonía.

En varios pueblos surgió un interés cada vez más fuerte hacia su propio carácter racial, en todo lo que tenía un «selo cultural propio», y especialmente, espiritual. La ciencia etnológica llamó la atención sobre las legítimas leyes naturales que la cultura y también el arte establecen en los diversos pueblos, y sobre la íntima relación que existe, con el clima, la naturaleza y el carácter popular. Llegóse a reconocer que el arte verdadero de cada pueblo no es otra cosa que la revelación más noble del alma del mismo.

Tal conocimiento permitió ver de modo distinto en el arte. Antes se consideraba como algo lamentable imprimir en el arte propio el sello de un viejo estilo histórico, por ejemplo, el del Renacimiento italiano, en el arte alemán, español, etc., y se prefería una copia exacta del modelo extranjero, luego se vio que lo más sano de esa nueva impresión era lo que se introducía en ella de propio y de independiente.

Los elementos propios se encontraron cuando se empezó a investigar en el pueblo, y sobre todo, en aquellas ramas del arte a las que no se había prestado atención hasta entonces. Se les encontró en el arte popular, en el arte de los campesinos y de los pescadores, en el de sus mujeres, en el de los artesanos de aldeas y pueblos, arte que, por su propia naturaleza, se había mantenido más puro, sin influencias extranjeras, conservando incólumes los rasgos naturales del alma propia del pueblo.

Los Museos y las publicaciones brindaron ahora a los artistas, verdaderos tesoros del arte popular. Lo mismo ocurrió con la literatura cuando se desenterraron los romances nacionales y los cantos populares; que tan fecundo influjo empezaron a ejercer en las literaturas nacionales.

Las primeras Exposiciones internacionales de Londres, París, etc., en la segunda mitad del siglo XIX, parecieron conducir a un decidido internacionalismo, en cambio, en las últimas grandes Exposiciones de París, Bruselas y Gante, los edificios representativos de cada país, patentaban el nacionalismo. No se trataba de que en esos edificios se reforzase el símbolo de la bandera nacional que ondeaba sobre los mismos; recorriendo sus salas se podía observar que el significado era mucho más profundo.

Junto a todo lo moderno se veían obras del viejo arte popular. Veíanse industrias que se habían mantenido conservando formas populares propias. En una palabra, se veía a todo un pueblo, arraigado de nuevo en lo nacional.

Con la sola copia de las formas del arte popular, tal como antes se copiaban los viejos estilos, es natural que no se hubiese alcanzado nada; podía tratarse simplemente de una moda. Lo esencial, es el genio de la raza, lo espiritual.

Será muy interesante seguir el avance de esta ola que aparece en el arte; y ver como se separarán los pueblos, luchando jóvenes y viejos en pacífica competencia por la más alta expresión, de su manera propia. Es digno de ser señalado el hecho de que para los pueblos que son colonias actualmente, se abren numerosas posibilidades de intervenir eficazmente en el futuro desenvolvimiento del arte. Cuanto más fuerte sea el carácter de éste, cuanto más fresco y puro se conserve, más característico y más elevado será.

Berlin-Agosto 1927. A. BRAUN

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:

Presión media del día: 759.4
Temperatura máxima: 25.4
Temperatura mínima: 12.8
Humedad media: 66.2
Humedad relativa media: 65.0
Evaporación en 24 horas: 2.0
Lluvia en 24 horas: 4.5
Viento dominante: S-S-W.
Fuerza en metros por segundo: 5.0
Nubosidad: 3/8
Cubierta: 1/8

NOTA.—Tiempo inseguro, probable lluvia.

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Información política

Primo de Rivera en San Sebastián

El proyecto de la Asamblea Nacional será entregado al Soberano el día cinco.—Se decreta la admisión temporal de trigos extranjeros. Elogios al personal de las Aduanas y de Obras Públicas

En Gobernación

Madrid, 29. 4 tarde. Después de despachar el ministro de la Gobernación con los directores generales recibió la visita de una comisión de farmacéuticos militares que le entregaron el Libro profesional.

Luego recibió al general Ochando al conde de Casafuerte, al Gobernador de Jaén, al alcalde de Alcoy, a una comisión de la rivera de Rovira, al presidente de la Asociación de la Prensa de Barcelona, don Joaquín Campos, y al delegado del Estado en la Trasatlántica.

También estuvo más tarde en su despacho una comisión del Sindicato libre de obreros del ramo de construcción que le expuso varios asuntos relacionados con la nueva agrupación y convenientes para la industria.

Viaje del conde de Jordana

En vista de la tranquilidad reinante en ambas zonas de nuestro protectorado de Marruecos, el director general de Colonias, conde de Jordana propónese marchar a primeros de Septiembre al Norte de España para hacerse una cura de aguas. Su ausencia durará aproximadamente quince días.

Viajes ministeriales

Ayer domingo, marchó a Irún el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, acompañado de su familia. Pasará en la frontera varios días de vacaciones.

En Fomento

El ministro de Fomento recibió al Gobernador civil de Jaén que le habló de asuntos locales.

La reorganización de las zonas de Marruecos

Se está haciendo la reorganización de las zonas de nuestro protectorado de Marruecos en el aspecto militar, completándose con la reforma de la zona de Larache. Esta se ha dividido en dos sectores, norte y sur.

El primero comprende la comarca de Arcila al Zoco de Adtef y lo mandará el coronel López Gómez.

El segundo comprende Alcázar Tefer hasta Exarat y lo mandará el coronel Castello.

El servicio de Aduanas.—Manifestaciones de Estella

Madrid, 29. 10 noche. El jefe del Gobierno recibió ayer la visita de un personaje extranjero, quien se le manifestó encantado por el excelente y rápido servicio de las aduanas españolas.

Hablando después Estella con los periodistas, les dijo que estos elogios los transmitía al personal de aduanas juntamente con los merecidos por el personal de Obras Públicas, pues en el último viaje hecho por él en automóvil ha comprobado el buen estado de las carreteras por lo que se propone felicitar oficialmente al personal.

Manifestó también Estella que desearía ir a Bilbao para presentarse al Rey algunas horas antes, pero probablemente no verá al Monarca hasta el día 5, cuando llegue la Corte a San Sebastián, pues quiere tener para entonces ultimada la extensa labor que llevará al primer despacho que celebre con el Rey.

Ayer envió una extensa firma a Santander.

Entre ella, un decreto estableciendo el régimen de protección a los harineros a los que se les concede autorización para un aumento de cincuenta céntimos por quintal con margen de mouturación, lo cual no afectará al precio del pan ni del trigo.

Además se hará un ensayo de admisión temporal de trigos extranjeros, para reexportarlos mouturados con intervención de los agricultores.

Entre los asuntos que prepara para someterlos a la sanción Real en San Sebastián, está el decreto de constitución de la Asamblea Nacio-

nal.

Estella safe para San Sebastián

En el segundo expreso de Hendaia, marchó anoche Estella a San Sebastián acompañado de sus hijos don Fernando, doña Carmen y doña Pilar y de su ayudante el duque de Hornachuelos.

En la estación fué despedido por todos los ministros, todas las autoridades, numerosos amigos, los directores generales de los ministerios y elementos de la Unión Patriótica. Al arrancar el convoy los que acudieron a despedirle, tributaron a Primo de Rivera una gran ovación.

Nuevos gobernadores de Segovia y Toledo

Han sido nombrados gobernadores de Segovia don Rufino Blanco y de Toledo don Vicente Mora.

La admisión temporal de trigos extranjeros

Madrid, 29. 12 noche. Se ha decretado la admisión temporal de trigos extranjeros con derechos arancelarios, hasta cincuenta mil toneladas.

Solo podrán importarlo los fabricantes de harinas con fábricas de producción superior a treinta mil kilos diarios.

Las harinas producto de la mouturación de los trigos importados será exportada y se multará con cincuenta pesetas por quintal a los fabricantes que tengan harina no exportada en un plazo de tres meses.

Se da intervención en la admisión de los trigos a la Asociación de Agricultores, a la Confederación Católica Agraria y al Instituto Catalán de San Isidro.

Primo de Rivera en San Sebastián

San Sebastián, 29. A las once de la mañana de hoy llegó a esta capital el jefe del Gobierno acompañado de sus hijos y ayudante.

Las autoridades de la capital salieron a esperarle al límite de la provincia.

En los andenes, a más de un enorme gentío, esperaban gran número de personalidades de la colonia veraniega.

A la llegada del tren se dieron vivas al salvador de España y al pacificador de Marruecos, disparándose gran número de cohetes.

Estella se dirigió al ministerio de jornada donde se facilitó una nota oficiosa en la que dice:

Desde que puse el pie en Guipuzcoa he podido apreciar el noble esfuerzo de sus moradores en mostrarme su adhesión y simpatía como contraponiéndola a otros sentimientos y recelos que se habían querido engendrar.

Mi entrada en San Sebastián ha superado el entusiasmo de todas las anteriores.

Para mi familia que visita por primera vez esta incomparable y bella ciudad, la impresión ha sido emocionante, justificadora del agradecimiento a la delicadeza con que la Diputación ha atendido a la preparación de su alojamiento.

Me pondré—añade—en contacto con el cuerpo diplomático, trataré de los asuntos pendientes y me informaré de los que atañen a Guipuzcoa.

El reposo me es necesario, solo traigo como trabajo de gobierno, el proyecto de la Asamblea que después de revisarlo lo entregaré en limbo al Rey, el día 5 cuando llegue a esta capital, por si se digna tenerlo estudiado y aprobado para el día 12, solicitando su firma el día trece.

Hasta octubre no se reanuda en Madrid la actividad gubernativa.

Me propongo visitar al Gobernador civil de Guipuzcoa que se encuentra enfermo y a quien estimo por los excelentes servicios prestados hace 25 años en Barcelona y actualmente aquí.

Como acto público solo habrá un banquete el próximo domingo, de la Unión Patriótica en el que disci-

seará brevemente. Visitaré más tarde a la viuda e hijos de mi hermano Fernando que veranean en Aoziz y luego iré a Navarra a fin de visitar el valle del Roncal.

También pasaré unos días con el marqués de Valdecilla.

PROVINCIAS

El general Aguilera sale del arresto

Cádiz, 29. Hoy ha cumplido el arresto que le impuso el Supremo de Guerra y Marina por su intervención en el frustrado complot revolucionario de la noche de San Juan, el general Aguilera, habiendo salido del fuerte de Santa Catalina donde estaba recluido y habiendo marchado seguidamente a Madrid.

Sánchez Guerra en Gijón

Gijón, 29. Procedente de Bilbao llegó a esta población el expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra el cual almorzó en el domicilio del señor Orueta, donde concurrieron los exministros señores Melquiades Alvarez, Pedregal y otros.

Tres obreros muertos

Alicante, 29. En el pueblo de Elio trabajaban varios obreros en la construcción de un canal.

A consecuencia de un desprendimiento de tierras han resultado tres de ellos muertos.

Después de la muerte del Cardenal

Toledo, 29. Hoy se celebró el segundo funeral por el alma del Cardenal Primado.

Ofició el Obispo auxiliar y asistieron las autoridades y un gentío inmenso.

Vapores fruteros

Hijo de Alfredo Rodríguez

Para Londres directo el rápido vapor SORRENTO cargará el 31 del corriente o el 1.º de Septiembre.

Para Noruega DJS AJS Spanskelinjen. El rápido vapor SEVILLA cargará el 2 o 3 de Septiembre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Para Finlandia (Finska Angf Akt). El rápido vapor BJARMA cargará el 13 de Septiembre para Helsingfors Abo y demás puertos de Finlandia.

Para Manchester directo el vapor KISS cargará el 1.º de Septiembre.

Para Hull directo el rápido vapor RU-NO cargará el 1 o 2 de Septiembre.

Para Suecia (Svenska Lloyd). El rápido vapor SCANDINAVIA cargará el 6 de Septiembre para Göteborg Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para Hamburgo directo el vapor LI-LIAN del servicio Slomen-Lauritzen, cargará el 31 del actual.

Viuda de Angel Pastor

MADERAS.—SERRERÍA.—FABRICA DE HIELO. Maderas para envases de todas clases. Se acaba de recibir el segundo cargamento de la temporada de la mejor madera de pino rojo del Norte de Europa, con todas las escuadrías y largos corrientes.

JABON LAGARTO. Bujías. JABON OLEINA. Perfumería. JABON AZUL «MEZQUITA». Legía Estearina. JABON ESTRELLA del Norte. Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomienda por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Sres. LIZARITURRY Y REZOLA S. A.—San Sebastián. Representante Don Juan Antonio Martínez Reyes Católicos, 2.—Almería

VAPORES CORREOS FRANCISSES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latno

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Valdivia. Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida. Saldrá de Almería el 22 Septiembre de 1927, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero 527.50 pts, incluido impuesto. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera. Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Cam. zonas especiales de tercera clase 2.4 y 3.6 literas con suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus tarjetas en Cádiz.

Se obtienen plazas en estos Vapores Correos muy que solicitarla con tiempo.

Los pasajeros se embarcan dos días antes de la salida de cada vapor, entre el 2 y 3 de Septiembre para las plazas asignadas a cada puerto.

Para más informes los Consignatarios: Hijo de Ricard y Giménez, S. en C., P.º de la R.º de 79 Almería Cortina del Píndulo, 21 y 23.—Málaga

EXTRANJERO

Levine quiere ir a Nueva York por el aire a toda costa

Paris, 29. El propietario del avión «Miss Columbia» Levine, se presentó en el aeródromo de Le Bourget diciendo que iba a probar el aparato se elevó con él desapareciendo hacia el Norte.

Poco después se supo que había aterrizado en Londres, donde manifestó que indignado porque el piloto francés Drohuin no se atreve por las malas condiciones atmosféricas a realizar el vuelo París-Nueva York, iba a contratar un aviador inglés.

Al enterarse el piloto francés Drohuin, de la hazaña de Levine, montó en un aparato Goliat y salió en persecución suya.

El avión que da la vuelta al mundo

Londres, 29.—El avión de Detrost que salió el sábado de Terranova con el propósito de dar la vuelta al mundo, aterrizó felizmente en el aeródromo de Croydon, donde se le dispensó un entusiasta recibimiento.

Después de unas horas de descanso salió para Munich, proponiéndose no detenerse en Stuttgart si le era posible, a fin de establecer el record de la vuelta al mundo.

El aviador ha manifestado que la travesía del Atlántico fué penosísima pues en todo él, reina una horrible tempestad.



El práctico a bordo

es la garantía de que el barco llegará felizmente a su destino

Un práctico seguro para conducir la vida a salvo de los peligros de la debilidad, el agotamiento y la neurastenia, es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

el tónico reconstituyente por excelencia para jóvenes, adultos y ancianos

Cerca de 40 años de éxito creciente

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Información de Madrid

El escritor Alvaro Retana se siente asqueado de sus obras

Agradecería al Fiscal quemara todos sus libros. En Colmenar Viejo son agredidos por el público los toreros que actuaron el domingo.—Varios accidentes desgraciados.

Cinco heridos en un choque de autos

Madrid, 29.10 noche. En la carretera de Astillamo chocaron un autobús y un automóvil de Badajoz que conducía Antonio Maeso.

En el accidente resultaron cinco heridos leves.

Un niño destrozado por el tranvía

En el tren tranvía de la Escorial que regresaban los excursionistas venía un niño en la plataforma de uno de los vagones.

El infortunado pequeño que se llamaba Antonio Vidal, tuvo la desgracia de caer entre dos coches, pasando todo el convoy por encima destrozándole.

Herido por imprudencia

El joven de 15 años Enrique Sanz que viajaba en el tren-tranvía de Pozuelo se asomó excesivamente a la ventanilla del vagón recibiendo un fuerte golpe contra uno de los postes de la estación que le causó una herida grave en la cabeza.

Un obrero aplastado entre dos vagones

Cuando realizaba maniobras en el tren en la estación del Norte, el obrero Eduardo Martínez fué cogido entre los topes de dos vagones resultando gravísimo por aplastamiento del pecho.

El novelista Alvaro Retana se siente asqueado de cuanto ha escrito y reniega de sus obras

El novelista pornográfico Alvaro Retana ha hecho declaraciones en un periódico diciendo que cultivó la pornografía por ansia de popularidad mal entendida, sacrificando a ello su juventud y su reputación.

Hoy—añade—se siente asqueado y desea hacer olvidar su pasado literario.

Reniega de sus obras y agradecería al Fiscal quemara todos sus libros publicados hasta ahora, ofreciéndose a darle noticia de donde se hallan, para no dejar uno.

Dice que daría su vida por borrar todas sus obras pornográficas.

En la actualidad se propone agrupar entidades respetables para pedir al Gobierno una Ley especial para la pornografía, estableciendo la previa censura y la persecución exclusiva de los editores que explotan la necesidad de los autores para lucrarse, prostituyendo las plumas honradas, pues ningún autor escribe atrocidades por gusto.

Termina diciendo que su deseo de llamar la atención con sus novelas bestiales le ha costado ya muchas lágrimas.

Una accidentada corrida de toros

Durante el encierro de los toros de Veragua para la corrida que se celebró ayer en Colmenar Viejo, uno de los toros alcanzó a un individuo del citado pueblo, dándole una cornada grave.

En la corrida actuaron los diestros Paradas y Barajas que no consiguieron lucirse.

El público indignado ante la deficiente actuación de los toreros, adoptó una actitud hostil y agresiva arrojándoles numerosas piedras y otros proyectiles.

Resultó herido un sobrino de Paradas que actuaba de sobresaliente y un banderillero.

Al terminar la corrida una gran parte del público se arrojó al ruedo agrediendo a los lidiadores que tuvieron que defenderse con los estoque, hirviendo a dos de los espectadores.

La Guardia civil se vió obligada a dar varias cargas y apuntar con los fusiles para contener al público que pretendía linchar a los diestros.

En esa forma se pudo despejar el redondeo.

Los toreros salieron de la plaza custodiados por la Benemérita hasta el hotel donde se hubo de quedar

también ante el temor de que este fuera asaltado por el pueblo, que estaba exaltadísimo.

De madrugada y por la puerta trasera del hotel salieron en automóvil los toreros.

Las senadurías vacantes

Con la muerte del Cardenal Primado, ascienden a 35 las senadurías vacantes.

MARRUECOS

Larache

Nuevo presidente.

Larache, 29. La Junta del Patrimonio Militar de Enseñanza de esta ciudad ha elegido presidente al comandante de Estado Mayor don Carlos Morena.

Nuestras tropas rescatan a un aviador francés

En las proximidades de Cabo Juby en la misma costa que cayeron los aviadores uruguayos, el viernes pasado amarró un aparato perteneciente a la línea francesa de Latécoere.

Los moros se aproximaron al aparato y recogieron al piloto, llevándosele prisionero.

Nuestras fuerzas próximas salieron al darse cuenta del accidente y consiguieron rescatarle, llevándole a la posición en las primeras horas de la noche.

Melilla

La capilla del Hospital Locales para escuelas

Melilla, 29. Tocan a su fin los trabajos de construcción de la capilla del hospital de la Cruz Roja, procediéndose actualmente a la ornamentación.

En breve se procederá a la inauguración de los locales destinados a escuelas habilitados recientemente en los poblados de Monte Arruit, Cabo de Agea y Segangan.

Cos próximas festejos

Continúan realizándose gestiones para la organización de los dos movilladas que existe el propósito de celebrar durante los próximos festejos.

Uno de los elementos organizadores marchó a Sevilla, a fin de ultimarlo referente a la adquisición del ganado.

Para formar las combinaciones de los dos corridas, suenan, como más seguros, los nombres de los diestros José Pastor, Pérez Soto, Torceto de Málaga, Camará II y Pepe Canet.

Las comunicaciones en Villa Sanjurjo

El general Dolla salió al campo para inspeccionar los trozos de pista próximos a terminarse desde el monte Cónico de Ketama a Badá y de Bab Tizi. También pasó por esta, continuando a Badá, para inspeccionar los trabajos de pistas; el teniente coronel de Ingenieros, Anel.

Se espera la llegada del general Castro Girona para inaugurar nuevas comunicaciones que los Ingenieros militares, las tropas de la fantería y numerosos indígenas construyen con gran actividad.

MUEBLES

R. FERRER

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Sebastián Pérez, 10

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 29.10 noche.	70.00
Deuda 4 ^o interior	93.40
Idem 5 ^o amortizable	60.00
Idem 4 ^o idem	650.00
Banco de España	247.00
Español de Crédito	200.00
C.º Arrendataría de Tabacos	28.00
Libras	25.00
Francos	53.00
Dolares	27.00
Liras	37.00

Boletín religioso

SANTOS DE HOY MATEOS.—Ss. Rosa de Lima, vg.; Fel. x pb., Adiaucio y Gaudencia, vg., mrs.; Bononio, ab., Pamaquio, pb., Bo...

destinos públicos. Concurso extraordinario para cubrir las plazas que se expresan, en los puntos y con las condiciones que se especifican, el que han de proveerse por oposición entre individuos comprendidos en los beneficios del Real decreto ley de 6 de Septiembre de 1825 regulado por el Reglamento de 22 de Enero de 1926.

pública.—Julia Alarcón, Rosa Casquera, María Artero, Ramona Requena, Francisca Méndez.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección segunda. Causa número 13 del año 1927 del Juzgado de Gergal, por el delito de amenazas.

pública, de la facultad que le otorga el artículo 906 de la ley de Enjuiciamiento criminal en su último párrafo; y Segundo. Que atendiendo al espíritu que informa el citado texto legal, la Sala segunda del Tribunal Supremo, en los casos en que lo estime conveniente, pueda limitar la publicación en la «Gaceta de Madrid» de sus sentencias cuando éstas recaigan en causas seguidas por delitos contra el honor o contra la honestidad a los resultandos, considerandos y fallo publicables, sin desdoro de la decencia pública, prescindiendo de aquellos otros que por su contenido ofendan a ésta.

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 48 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS: Vapor noruego «Hafnia», de Valencia, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS: Vapor noruego «Hafnia», para Londres, con frutas. Idem holandés «Zeus», para Orán, con carga general. Idem español «C. Lorea», para Avilés, con calamina.

De Instrucción Pública

Para libros Para la adquisición de libros destinados a nutrir los fondos de las Bibliotecas oficiales, publica la «Gaceta» del 26 la distribución de un crédito, asignándose a la provincial de Almería, y a nombre de don Antonio Tamayo Pérez, 750 pesetas.

NOTICIAS

Al público El propietario del Agua de Arazo hace saber a los consumidores de la misma, que son ya varios los establecimientos públicos, donde uno anunciándola y otros sin anunciarla se sirve esta agua a quien la pide, sin advertirla.

mes, los repartidores llevarán una plaza visible con la inscripción «Agua de Arazo con el fin de evitar las confusiones que vienen ocurriendo. El público debe advertir a la hora de comprar y preocuparse de las condiciones de venta de las distintas aguas, que salen a la venta para optar por la que convenga».

Se alquila un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.

Se alquila un espacioso almacén en la calle del General Lluque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Movimiento en la Prisión En la Prisión Provincial se registraron ayer el siguiente movimiento: Altas.—Francisco Martín López, Manuel Alcaraz Rueda y María Sánchez García.

Se ofrece ama joven, primiceria. Darán razón en la calle del Solís, n.º 5, preguntando por Juan Rubio Guerrero.

Noticias militares

Debe presentarse en el Gobierno militar, de 9 a 12 de la mañana, para notificarle un asunto que le interesa, el soldado licenciado del ejército, Rafael García Barrionuevo.

Voz de la calle

De nuestro buzón

El caño de la Polka Almería 27 de Agosto de 1927. Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Nos dirigimos a usted con el debido respeto que nos merece, suplicándole tenga la bondad de llamarle la atención al señor alcalde para que, terminantemente, ordene la limpieza del caño de la Polka y que autorice al señor Inspector de la Policía Urbana, para llevar los escombros e inmundicias de la capital adonde haya vientos libres, y no convertir dicho rincón en un verdadero foco de infección.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial Publica el del viernes: Junta calificadora de aspirantes a

Voz de la calle

De nuestro buzón

El caño de la Polka Almería 27 de Agosto de 1927. Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Nos dirigimos a usted con el debido respeto que nos merece, suplicándole tenga la bondad de llamarle la atención al señor alcalde para que, terminantemente, ordene la limpieza del caño de la Polka y que autorice al señor Inspector de la Policía Urbana, para llevar los escombros e inmundicias de la capital adonde haya vientos libres, y no convertir dicho rincón en un verdadero foco de infección.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial Publica el del viernes: Junta calificadora de aspirantes a

De nuestro buzón

El caño de la Polka Almería 27 de Agosto de 1927. Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Nos dirigimos a usted con el debido respeto que nos merece, suplicándole tenga la bondad de llamarle la atención al señor alcalde para que, terminantemente, ordene la limpieza del caño de la Polka y que autorice al señor Inspector de la Policía Urbana, para llevar los escombros e inmundicias de la capital adonde haya vientos libres, y no convertir dicho rincón en un verdadero foco de infección.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial Publica el del viernes: Junta calificadora de aspirantes a

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento Portland Vallcarca JOSE FRADERA DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13 Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

CALLOS DUREZAS y VERRUGAS curan rápida e inofensivamente con Pomada TRIS Lea V. todos los días "La Independencia"

"LA INDEPENDENCIA" Precios de suscripción En Almería, un mes. 2,00 pesetas En el resto de la península, un trimestre 6,00 Extranjero, un trimestre 15,00 Número del día. 0,10 Número atrasado. 0,20 Esquelas mortuorias y de aniversario

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 21 de Septiembre el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez. LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos * A los tísicos A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre. A las embarazadas, cuyos pechos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante. A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS y DIARREAS, CÓLERA y TIFUS. LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 25 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ. Pidánsese en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

SOLUCIÓN BENEDICTO ANTI-SÓSA DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPÓSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid. Venta principales de Farmacias de España. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola, en Oriá, José Antonio Sánchez.

UN GRAN TRIUNFO DE LA INDUSTRIA NACIONAL LAS HOJAS DE AFEITAR EL FENIX SON LAS MEJORES A 3 PESETAS PAQUETE DIEZ HOJAS ARTAMENDI Y COMPAÑIA, S. L.—EIBAR.—Fabrica en Mendaro

LEGÍTIMOS MOTORES DIESEL CHRISTOPH horizontales de 4 tiempos, y verticales de 2 tiempos. Grupos moto diesel y bomba centrífuga acoplados directamente. Grupos Electrógenos. Pequeños Motores Diesel de 2, 4 y 6 H. P. GRAZ verticales de 4 tiempos de 1 hasta 6 cilindros y de 30 hasta 2.500 H. P. MOTORES MARINOS Todos nuestros motores son de ARRANQUE INSTANTÁNEO Y COMPLETAMENTE EN FRIO sin necesidad de emplear ningún medio auxiliar de encendido. PIDANSE DETALLES Y PRESUPUESTOS A Ferrovías y Siderurgia, S. A.—MADRID APARTADO, 564

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4 Sucursal: Real 2 ALMERIA

Administración de Correos Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde. Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media. Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 z media a 11 y de 2 y media a 4 y media. Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio. Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5 a 7 de la tarde. Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media. Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10. LA INDEPENDENCIA, es el diario local de mejor información, el de más texto, el de más variada lectura